

这场胜利与那份期待，弥足珍贵

一场突如其来的瓢泼大雨没有浇灭中国男足的斗志，16日的曼谷拉贾曼加拉体育场，中国队凭借武磊和王上源在上、下半场的进球，客场2:1逆转战胜泰国队，在2026年世界杯预选赛亚洲区36强赛中首战告捷。

这算不上是一场完美的胜利，却给球队带来了实实在在的3分，在中国足球发展来到一个十字路口的当下，这场胜利，也让社会各界对中国足球的信心有了一些提振，弥足珍贵。

四年过去，中国男足又一次开始了冲击世界杯的征程。四年前的此时，“金元足球”的余温尚未散去，世界级名帅里皮的执掌、归化球员的涌现，当时的中国球迷还有着众多憧憬世界杯的理由。在此之后，国足足坛刮起新一轮反腐风暴，俱乐部解散现象频发，国家队成绩连连败退，中国足球的公信力因此持续走低。

这一系列事件的发生，以及中国男足青黄不接、平均年龄偏大、扬科维奇上任后球队整体表现乏善可陈，令中国队这次进军世界杯的前景蒙上了一层阴影，甚至有人认为进入下一阶段的

18强赛都是奢望。

一提起泰国队，很多人总能想起十多年前的那场惨痛失利，再加上对手阵中的人才不断涌现，中国队貌似很难全身而退，而一旦输球，球队的出线形势就会变得较为被动。

在赛前的新闻发布会上，扬科维奇提到最多的就是“充满动力”。在比赛过程中，即便泰国队用一脚技惊四座的“世界波”打破僵局，中国队也没有因此乱了阵脚。韦世豪自信地拿球突破、武磊不顾撞上门柱的风险将球打进，这些都是对一份良好心态最好的诠释。

胜利固然提气，但也不能妄喜，毕竟这场比赛依然暴露了不少战术问题。数天之后，中国队还要面对更强大的韩国队。待到明年6月，与泰国队的次回合之战，对手势必会发起猛烈的反扑。扬科维奇清楚地认识到了这一点，他在赛后表示，球队还有许多问题需要总结，起伏的状态也有待解决，这样才能以更好的姿态迎接之后的比赛。

如果将世预赛的经历比作一场马拉松，那么在通往世界杯的道路上，中国队总算是迈出了坚实的第一步。这条漫漫长路，任何一个细节的疏忽都

有可能导致功亏一篑，任何一个错误也可能让前面的努力付之东流。球员们需要做好情绪管理，像那种在替补席因抱怨裁判而得到黄牌，着实没有必要。

在散场之时，记者见到了随“龙之队”球迷会远赴客场前来助威的韩先生，他说：“我已经跟着国家队‘南征北战’很多年了，这些年感受也比较复杂，之前两届都比较遗憾，希望本届能有个好的结果吧！”说着，他哽咽了。

原来，在中国足球处于低谷的时刻，还是有这么多人怀有期待。

愿不负那份期待！
韦骅 林昊 万后德



王上源

ATP年终总决赛 辛纳、小德携手晋级下轮

新华社柏林11月16日电 16日在意大利都灵进行的男子职业网球选手协会(ATP)年终总决赛单打小组赛中，主场作战的辛纳和世界排名第一的德约科维奇(小德)分别战胜对手，以小组第一和第二名晋级半决赛。

塞尔维亚球星德约科维奇继前两轮后第三次经历三盘大战，以7:6、4:6、6:1战胜波兰选手胡尔卡奇，完成对对手的7连胜。德约科维奇小组赛2胜1负，晋级资格并未掌握在自己手中，同组的鲁内如果战胜辛纳，两人则可携手晋级。

在随后进行的比赛中，意大利人辛纳在决胜盘3:4落后的被动局面下连赢三局，最终以6:2、5:7、6:4胜出，职业生涯首次击败丹麦选手鲁内，以三连胜小组第一晋级四强，德约科维奇以小组第二晋级。

欧锦赛预选赛 西班牙、葡萄牙继续连胜

新华社巴黎11月16日电 2024年足球欧锦赛预选赛16日继续进行，斯洛伐克队和匈牙利队成为最新出线的两支队伍，而此前已经提前锁定正赛席位的西班牙队与葡萄牙队也分别战胜各自对手，继续连胜脚步。

38岁的老将克·罗纳尔多今年以来一直保持着极高的进球效率，在当天葡萄牙队与列支敦士登队的比赛中，他在下半场开局阶段为球队首开纪录，打进了个人国家队生涯第128粒进球，这也是他在本次欧锦赛预选赛阶段打进的第10粒进球。

边后卫坎塞洛在第57分钟打进了—粒精彩的小角度进球，帮助葡萄牙队将比分锁定为2:0。

与葡萄牙队同组的斯洛伐克队当天对阵冰岛队，在先丢一球的情况下，斯洛伐克队上演逆转，最终以4:2获胜。这场胜利也让他们锁定该小组第二的位置，从而获得直接晋级明年欧锦赛正赛的资格。

G组的匈牙利队以2:2战平保加利亚队，但1分已经足以让他们提前锁定该小组一个出线名额。

A组中，已经提前出线的西班牙队客场3:1战胜本小组排名垫底的塞浦路斯队。

A组中另一支提前出线的球队苏格兰队，当天客场2:2与格鲁吉亚队战平。

前NBA球星艾弗森造访“村BA”

贵州黔东南队。在比赛开始前以及中场休息时间，艾弗森先后与现场观众和球迷互动，并指导当地球员运球和投篮。

“绰号‘答案’的艾弗森在赛场上凭借精湛的球技、敢打敢拼的精神而被大批中国球迷所喜爱。近距离接触他的现场球迷和观众深受鼓舞，必将加深他们对篮球运动的热爱。”与艾弗森在中场休息时互换纪念品的台盘村主任岑江龙表示，相信艾弗森内心也被现场的热烈气氛所感染，对当地民众和民族文化有了更深的感受和了解。

7月下旬，现役NBA球星吉米·巴特勒和前NBA球星斯蒂芬·马布里也相继造访台盘村。他们戴着苗族银饰入场，向当地老乡问好，与球员进行投篮比赛……巴特勒与现场观众的互动，将当晚的台盘村篮球场打造成了欢乐的海洋。

在得知村民不足1200人的台盘村却拥有八九十年的篮球历史后，巴特勒被深深感动并表示“难以置信”。他在台盘村领略了源自中国基层最纯粹的

草根篮球，也向现场观众展示了自己精湛的扣篮、投篮等技艺。

对岑江龙和当地的球员来说，在短短不到四个月的时间里，就有三位重量级NBA球星造访台盘村篮球场，这在过去是大家想都不敢想的事。由此岑江龙看出，“乡村赛事也能成为对外交流的重要桥梁”。

无独有偶，今年盛夏火爆全网的贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛——一项被誉为“村超”的乡村足球赛事，也因当地村民对足球的热爱以及比赛现场展示的多彩民俗而火出了国门，不仅赢得英国球星迈克尔·欧文等国外人士的关注，还吸引了不少外籍观众前往比赛现场亲身体验。

“乡村球赛本身就是体育和文化相互交融的文体活动，一个重要的目的是促进对内、对外的体育和文化交流。”榕江县委副书记、县长徐勃表示，“村BA”“村超”等不少乡村体育赛事正在成为对外交流的重要桥梁。

据新华社



艾弗森(资料片)

16日晚8点左右，在全场观众的注视之下，头戴一顶苗族银冠的前美国职业篮球联赛(NBA)球星阿伦·艾弗森，现身贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村篮球场——一个因举办乡村篮球赛而火爆海内外的“篮球高地”。他与比赛球员和观众的互动，将现场的欢乐气氛一遍又一遍点燃。

当晚正在举行“村BA”冠军邀请赛，此前夺得全国和美乡村篮球大赛(村BA)总冠军的广东沙溪队受邀对阵

分类信息 刊登热线
6630888
地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

生活广场
刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

欢迎刊登

回龙山功德园公墓

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

福缘殡仪一条龙

24小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号

分类信息

小小投入 一呼百应

刊登热线:6630888